

省五一劳动奖章获得者、广东实验中学校长全汉炎：

# “没有分数就没有今天，只有分数就没有明天！”

■全媒体记者 许接英 杨意 通讯员 朱伯东

一见到全校长，他开心地说起学校最近在科技教育领域的比赛上又拿了几个大奖，学校篮球队也拿了广州市冠军……而对他本人已通过公示获得广东省五一劳动奖章，并没有格外高兴。

他说，不是不重视个人荣誉，只是个人的成就感和幸福感更多是来自本职工作，来自学校和学生的成就上。

## 当一线教师 他著作等身桃李天下

作为一线教师，全汉炎从教26年，担任10届高三毕业班教学工作，培养了杨洋、林瑞辉、孙贝贝等高考总分状元，先后6次获得广州市物理高考第二名的成绩，培养了林匀等五位省物理竞赛一等奖的学生，指导学生云天获全国科技创新一等奖和欧盟科技创新奖。

除了教学出色，全汉炎科研创作也走在前面。他主持了《中学科技教育资源包建设》等5项国家和省级课题，主编出版了《高中物理实验设计》、《高中物理微型实验》、《高中物理趣味实验》等书籍，是粤教版《物理》1-1教材的主要作者，他作为广

州市物理学科带头人（广州市中学物理教研会会长），为广州市物理教学水平的提高作出了突出的贡献。

## 当一校之长 他改革创新走在前沿

作为一名校长，他在教育教学改革方面也是领头人。他大力推进发展特色教育，创建了“三套车”管理模式，创建了“师资+课程+基地+社团+活动+实验班”六位一体的教育模式，使学校成为素质教育和特色教育的一面旗帜，成为广东省教育界唯一获得“广东省先进集体”的单位。在学校德育实践活动中，创建了“在集体中成长”德育模式，出版发行了10多本研究成果，《“导构·内生”型德育模式的建构与实践》德育成果荣获广东省中小学德育创新成果一等奖；在他的努力下，学校被评为“全国文明单位”。

笃行致知，锲而不舍。“没有分数就没有今天，只有分数就没有明天”，全汉炎坚持走科学提升之路，创新教育理念和办法。他锻造了多个享誉全国的科技教育特色品牌，培养了一大批具有较强



■全汉炎

实践能力和创新精神的高素质科技预备人才；学校在科技创新教育领域连续10年保持全省龙头地位，成为全国青少年科技创新大赛获奖最多的学校之一，成为首批“全国科技教育创新十佳学校”、“宋庆龄少年科技发明示范基地”和“全国创新名校”。

## 检 索

全汉炎，广东实验中学校长兼党委书记，中学物理高级教师，曾任广州市中学物理教研会会长，是广东省基础教育系统“百千万人才工程”省级教育专家，全国创新教育研究会会员。

## 荣 誉

曾获“南粤优秀教育工作者”、“广东省师德先进个人”、“全国科技教育先进工作者”、“全国创新名校长”等称号；2016年荣获广东省五一劳动奖章。

## 声 音

好的教育应该回归到教育的本能和人的天性，去掉功利化，教育的本质是培养人、发展人。

——全汉炎

省五一劳动奖章获得者、鹤山市公安局龙口派出所教导员王云荣：

# 铿锵女警智擒毒魔

■全媒体记者 黄细英 王颖

在江门鹤山市公安局，民警王云荣是一个传奇。在设卡拦截时遭吸毒人员驾车撞击，凌晨跟踪嫌疑人在小路上匍匐前行，为侦破贩毒案藏身猪圈两天两夜，被涉毒娱乐场所老板放话“50万元买人头”……这些都是王云荣的真实经历。从警19年，曾连续11年战斗在缉毒第一线；多次打入贩毒团伙内部，屡屡扮演卧底角色与毒贩周旋，抓获犯罪分子无数。

## 扮演“大姐大” 只身入毒窝

王云荣1994年从警校毕业，1996年到鹤山市公安局工作。2002年5月，因身材瘦小，长得像“白粉妹”，被调去缉毒做卧底。当年7月，她接到一项卧底任务，扮演吸毒人员以打入贩毒团伙内部，与毒贩张某周旋半个月。

让王云荣印象最深的，是本案的抓捕工作。一天，她敲开了张某所在的旅馆房门，出乎意料的是，房内竟然有三男一女正吸食着毒品。张某见到王云荣后，竟然拿出吸毒工具，要求王云荣当场吸食毒品。“我知道他是在试探我，我只能努力平复心情，寻找对策。”王云荣说，她当时说

希望“先看货”，还装作不小心把手提袋掉落地面，露出了里面的大量人民币。对此，急于出货的张某看到“毒资”后，便放松警惕，继续进行“交易”。

最终，趁张某不注意，王云荣立即联系了伏击民警，此次战役，共抓获贩毒人员4名，缴获毒品海洛因30多克。此后，王云荣在卧底工作上越加得心应手，2013年7月，鹤山市公安局侦破了左某特大毒品案，现场缴获毒品冰毒1公斤，而左某则被称为当年我省“十三大毒枭之一”。此案中，也是由王云荣扮演一名“大姐大”与左某接触，最终将其抓获。

## 有人悬赏五十万买她的人头

做缉毒，尤其是做卧底，王云荣没少受过威胁、报复。“我亲手抓过的人都有几百个了。现在都还常常受到威胁。”

2008年左右，王云荣查了一家涉毒娱乐场所。“那家老板传话，要拿50万元买我的人头。”

“有人问我，这些威胁有没有办法化解？”王云荣说，“这种潜在危险可能要伴随我这一生，所以到现在，我还在车上备着一些防身用品，上下车都习惯看看周围



■王云荣

有没有异常。”

“我进去（涉毒娱乐场所）的这一刻，我就知道危险，但我愿意承担，尽量做好。”王云荣说：“我也有怕的时候，但我还是觉得，抓一个贩毒的就可能挽救一个家庭。”

## 检 索

王云荣，女，1972年出生，1996年参加公安工作，先后在鹤山市公安局中山派出所、缉毒大队、刑侦大队、龙口派出所等单位工作，现任鹤山市公安局龙口派出所教导员。2002年至2013年期间，担任鹤山市公安局缉毒中队缉毒民警，其间化装卧底侦查数十次，破获涉毒案件140余宗，抓获吸毒人员300多名，荣立个人三等功4次，2010年被评为“江门市十佳基层民警”。

## 声 音

曾经的“特殊任务”，改变了我的生活，直到现在，我尽量不去人多的地方，车里也始终放着一根警棍。毒贩的威胁与永远警惕的防备，可能会持续一辈子。但我心里的那份荣耀和成就感，也会持续一辈子。

——王云荣